

ΜΑΞΙΜΟΣ ΧΑΡΑΚΟΠΟΥΛΟΣ
ΒΟΥΛΕΥΤΗΣ ΛΑΡΙΣΗΣ
ΝΕΑΣ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑΣ

ΕΡΩΤΗΣΗ
ΠΡΟΣ ΤΟΥΣ ΥΠΟΥΡΓΟΥΣ ΠΑΙΔΕΙΑΣ, ΕΡΕΥΝΑΣ & ΘΡΗΣΚΕΥΜΑΤΩΝ
ΚΑΙ ΕΣΩΤΕΡΙΚΩΝ
(ΥΠΟΨΗ ΑΝΑΠΛΗΡΩΤΗ ΥΠΟΥΡΓΟΥ ΠΡΟΣΤΑΣΙΑΣ ΤΟΥ ΠΟΛΙΤΗ)

ΘΕΜΑ: ΞΥΛΟΔΑΡΜΟΣ ΑΜΕΑ ΣΤΟΝ ΧΩΡΟ ΤΗΣ ΑΣΟΕΕ ΑΠΟ ΓΝΩΣΤΟΥΣ-ΑΓΝΩΣΤΟΥΣ
ΤΡΑΜΠΟΥΚΟΥΣ ΠΟΥ ΚΑΛΥΠΤΟΝΤΑΙ ΑΠΟ ΤΟ ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΑΚΟ ΑΣΥΛΟ

Ένα ακόμη τραγικό επεισόδιο στο «έπος» της παρακμής των πανεπιστημιακών μας ιδρυμάτων προκαλεί αισθήματα αγανάκτησης και απογοήτευσης σε κάθε νουνεχή πολίτη. Εθελοντής ΑΜΕΑ, καλεσμένος ως ομιλητής σε εκδήλωση του διεθνούς εθελοντικού οργανισμού της ΑΙΕSEC, δέχθηκε άνανδρη επίθεση από ομάδα γνωστών-αγνώστων τραμπούκων, που με χρήση βίας τον εξεδίωξαν από το χώρο του Οικονομικού Πανεπιστημίου Αθηνών. Ο εν λόγω συμπολίτης μας κινδύνευσε πραγματικά, καθώς αντιμετωπίζει μεγάλα προβλήματα υγείας.

Στη δημόσια συζήτηση που αναπτύχθηκε με αφορμή το ζήτημα, πληροφορηθήκαμε από την απάντηση του καθηγητή του Οικονομικού Πανεπιστημίου κ. Διομήδη Σπινέλλη, στην ανοιχτή επιστολή του κ. Απόστολου Δοξιάδη, ότι *«η αστυνομία ούτε έξω από το πανεπιστήμιο δεν τολμά να εμφανιστεί»*. Όσον αφορά δε τη στάση των πρυτανικών αρχών και των καθηγητών περιγράφει ένα ζοφερό περιβάλλον τρόμου, που μόνον σε μια δημοκρατική κοινωνία δεν παραπέμπει, αναφέροντας ότι *«ασφαλώς γνωρίζετε την τύχη όσων από εμάς έχουμε τολμήσει να αντιδράσουμε, έστω και ελάχιστα, στους βανδαλισμούς, στη βία και στην ανομία που περιγράφετε. Έχουμε βρεθεί όμηροι του όχλου, μας έχει ασκηθεί σωματική βία, έχουμε προπηλακιστεί, έχουμε επικηρυχτεί με αφίσες στους τοίχους και στα μέσα κοινωνικής δικτύωσης. Ορισμένοι συνάδελφοι βρήκαν τα γραφεία και τα εργαστήριά τους κατεστραμμένα, κάποιοι έχασαν έτσι ερευνητική δουλειά ετών. Αυτοί για τους οποίους γράφετε, έχουν στο παρελθόν βανδαλίσει με απειλητικά συνθήματα το σπίτι πρύτανη του πανεπιστημίου μας. Δυστυχώς, οι επιθέσεις που δέχτηκε πρόσφατα ο συνάδελφος κ. Άγγελος Συρίγος είναι ο κανόνας για όποιον τολμήσει να αντιδράσει»*.

Τα επεισόδια στην ΑΣΟΕΕ, οι αφίσες επικήρυξης του καθηγητή κ. Συρίγου, η δράση εμπόρων ναρκωτικών στο ΑΠΘ και η επιστολή απόγνωσης των φοιτητών του, ο προπηλακισμός καθηγητών στο πανεπιστήμιο Πατρών -για να αναφέρουμε τα πιο πρόσφατα γεγονότα- αποδεικνύουν ότι η κατάσταση έφθασε το μη παρέκει. Δεν υπάρχει καμία δικαιολογία για το άσυλο της ανομίας, που ενισχύθηκε από την παρούσα κυβέρνηση, ώστε να δαιωνισθεί αυτή η αρρωστημένη κατάσταση. Η ελληνική κοινωνία απαιτεί άμεσες λύσεις και όχι φληναφήματα του τύπου να λυθεί το πρόβλημα από το «ρωμαλέο φοιτητικό κίνημα». Η ευθύνη για την ανακοπή της φασιστικής δράσης των «τραμπούκων» στα πανεπιστήμια ανήκει αποκλειστικά στην κυβέρνηση.

Κατόπιν τούτων ερωτώνται οι αρμόδιοι υπουργοί:

1. Είναι σε γνώση σας οι καταγγελίες για βανδαλισμούς των γραφείων καθηγητών, οι ευθείες απειλές κατά της προσωπικής τους ασφάλειας και η ανεξέλεγκτη δράση ομάδων που ασκούν βία εντός των πανεπιστημίων; Αν ναι, τι έχετε πράξει γι' αυτό;
2. Πώς σκοπεύετε να προστατέψετε τους καθηγητές και τους φοιτητές από την δράση των τραμπούκων που δρουν εντός των Πανεπιστημίων;
3. Συνεχίζετε να υποστηρίζετε ότι το λεγόμενο πανεπιστημιακό άσυλο δεν αποτελεί ευνοϊκό καθεστώς ανομίας και βίαιων ενεργειών εντός των χώρων των πανεπιστημίων;
4. Αληθεύει ότι η αστυνομία «δεν τολμά να εμφανιστεί» ούτε έξω από πανεπιστημιακά ιδρύματα, όπως η ΑΣΟΕΕ; Αυτό συμβαίνει κατόπιν συγκεκριμένων εντολών; Αν ναι για ποιο λόγο;

Αθήνα, 16 Οκτωβρίου 2016

Ο ερωτών Βουλευτής:

Μάξιμος Χαρακόπουλος